# 首届数字中国建设峰会下月举行

主题为"以信息化驱动现代化 加快建设数字中国"

本报北京今日电 (驻京记者 鲁明)今天 上午,国务院新闻办举行新闻发布会,国家互联 网信息办公室副主任庄荣文介绍,经中央领导 同志同意,由国家互联网信息办公室、国家发展 和改革委员会,工业和信息化部,福建省人民政 府共同主办,福州市人民政府等有关单位承办 的首届数字中国建设峰会将于4月22日至24 日在福建福州召开。本届峰会的主题是"以信 息化驱动现代化,加快建设数字中国",加快建 设数字中国是这次峰会的一项重要任务。目 前,各项筹备工作正在有序推进,将集众智、聚 合力,力争将峰会打造成数字中国建设的加油 站、展示成果的新窗口、共举发展的新平台。

庄荣文表示, 习近平总书记在十九大报

告中提出,要建设网络强国、数字中国、智慧社 会,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济 深度融合,这对网络安全和信息化工作提出了 新要求。建设数字中国,是贯彻落实习近平总 书记关于网络强国战略思想的重要举措。举 办此次峰会,就是要深入贯彻落实党的十九大 精神,推动社会各界把思想和行动统一到中央 的决策部署上来,共同为数字中国建设贡献智 慧和力量。建设数字中国,是坚持以人民为中 心的发展思想,不断增强人民获得感的有效途 径。举办此次峰会,就是要引导信息化发展更 好地满足人民日益增长的美好生活需要,不断 破解发展不平衡不充分问题,让亿万人民共享 互联网发展成果。建设数字中国,是抢抓发展 机遇,加快现代化进程的必然要求。举办此次 峰会,就是希望通过政策发布、经验交流、成果 展示等方式,推动交流互鉴、促进开放合作,让 信息化更好地服务于推动经济社会发展,服务 于国家治理体系和治理能力现代化。

庄荣文介绍,本届峰会议程安排主要包 括:开幕式、主论坛、分论坛、成果展、报告发 布、最佳实践、闭幕式等内容。其中,主论坛将 充分阐释数字中国的丰富内涵, 并请有关部 门对信息化政策进行解读。分论坛涵盖电子 政务、数字经济、智慧社会、新型智慧城市、大 数据、数字福建、数字海丝、物联网等主题。成 果展览会将集中展示十八大以来我国电子政 务和数字经济发布最新成果。峰会期间,由国

家网信办联合有关部门发布《数字中国建设 发展报告(2017)》。此外,峰会还设置了数字 中国建设年度最佳实践推介环节, 今年的主 题是电子政务。

作为峰会主办单位之一, 工业和信息化 部主要承担两个分论坛的筹办工作。一是主 办"大数据分论坛"。论坛拟于 4 月 23 日上午 举办,以"数聚价值质引未来"为主题,以大数 据推进实体经济高质量发展为主线,解读国 家战略,分享先进经验,探讨创新应用,展示 建设案例,二是主办"智慧社会分论坛"。论坛 拟于 4 月 22 日下午举办,将以"共建智慧社 会新时代,共创智能产业新动能"为主题,聚 焦智慧社会建设的枝术理论创新。

## 云南农村婚丧宴请荤菜不超6个

省纪委、监察委下发通知,要求压缩宴请规模

近日,云南省纪委、监察委下发了《关于 规范农村操办婚丧喜庆事宜的通知》(下称 《通知》),明确云南省农村地区除为本人及子 女操办婚事,为直系亲属操办丧事外,一律不

《通知》对婚宴人数、宴请菜品数量及费 用都做了详细规定,其中,宴请每桌菜品不超 过12个, 荤菜不超过6个, 每桌费用控制在 200元以内等内容引发争议,有网友认为该通 知太过严苛。

云南省纪委宣传部工作人员回应称,制 定的数值标准是根据云南省情及脱贫攻坚任 务测算得出。但数值只是指导性,并非限定 性,云南有很多少数民族地区,各地情况不 一,可依据当地的生活水平、民族风俗进行合 理调整。

《通知》明确了操办婚丧范围,以庆生祝 寿、升学人伍、就业退休、建房乔迁等事由操 办的家宴,不邀请亲属以外的人员参加并收 受其财物。参加农村婚事丧事宴请,赠送礼金 或礼品价值不超过100元。防止和纠正以给 压岁钱的方式变相送礼,除近亲属外不赠送

《通知》同时要求压缩宴请规模,婚事双 方宴请总人数控制在200人(20桌)以内,丧 事宴请规模也要规范控制。其中规定,宴请每 桌菜品不超过12个,其中荤菜不超过6个,

每桌费用控制在200元以内;烟酒支出不超 过每桌支出的30%,提倡使用本地符合安全 质量饮用标准的自产酒。

《通知》规定,操办婚事要提前10天进行 申报,如实说明操办事由、时间、地点、规模、 标准等,并对遵守相关规定作出承诺。丧事可 在事后 10 天内补报。

村委会要依托村组现有活动场所,积 极协调,为辖区内婚丧喜庆事宜提供操办 地占。倡导农村群众到指定场所操办婚丧 喜庆事宜,有条件的可以委托红白理事会 统一操办,实现同一村组所有客事统一地 点、规范管理,方便群众、服务群众,为群众 排忧解难。

据新京报报道



### 春分时节竖鸡蛋

昨天是春分,早上9时,北京日坛公园 "春分·朝阳"民俗文化节正式开幕。竖鸡蛋、 抖空竹等传统娱乐项目引来了不少市民的 参与。泥人张、老北京兔儿爷等35家非物质 文化遗产手艺人在现场进行了展示。

在不少人的记忆里,春分这天最好玩

的草讨干"竖鸡蛋"了。在古老的传说中,春 是南北半球昼夜均等的日子,呈66.5度角 平面刚好处于一种力的相对平衡状态,有

分这天最容易把鸡蛋立起来。据介绍,春分 倾斜的地球地轴与地球绕太阳公转的轨道 利于竖鸡蛋。 图 IC

## 遭儿子"前女友"举报 退休官员被调查

近日,江苏省扬州市国资委原主任黄道龙 及其儿子黄宇被实名举报。举报人王燕茹自称 系黄宇的前女友,她在举报信中写明:黄道龙 父子拥有来历不明的房产、珠宝、书画、成套的 红木家具、豪华轿车及大量的银行卡和现金,

3月20日、扬州市纪律检查委员会发布 通报称,扬州市政府国有资产监督管理委员会 原主任黄道龙涉嫌严重违纪违法,目前正在接 受纪律审查和监察调查。昨日,记者从扬州市 公共资源交易中心获悉,原任该中心政府采购 科科长的黄宇已于去年10月被停职。

### 被举报有多处房产

在举报信中,王燕茹称,被举报的黄道龙 是扬州市原国资委主任,目前已退休。黄宇是 黄道龙的儿子,是扬州市资源交易中心政府采

2017年7月,王燕茹得知黄宇早在当年2 月已经与其他女子领证结婚, 称自己受到欺

四川泸州女子因情感纠纷欲跳楼

骗,双方又因其他事产生冲突,"他动手打了 我"。对于双方冲突, 当地警方曾经介入处理。 此后,王燕茹开始对黄家父子的举报。

举报信的主要内容为黄家父子拥有来历不 明的房产、珠宝、书画、成套的红木家具、豪华轿 车及大量的银行卡和现金,资产高达几千万。同 时, 黄道龙, 黄字部分财产清单, 房屋权属登记 信息查询证明、房产证、机动车行驶证等作为附 件一并出现在举报信中。王燕茹质疑,黄道龙父 子的收入不足以支撑其高消费行为。

#### 黄宇已被停职调查

昨日下午,记者致电扬州市公共资源交易 中心,工作人员证实黄宇已经停职接受调查。

关于黄字被停职调查的具体原因,丁作人 员透露,2017年10月,单位就曾多次收到王 燕茹举报黄宇的相关材料,考虑到其思想品德 等问题引起了不好的社会舆论,遂对其进行停 职调查。

据北京青年报报道

#### "姐姐,别慌别慌。姐姐,你看我好不好, 没事没事。

"姐姐,你看我好不好,看我看我,你先看 我嘛,好不好?

"先下来好不好?漂亮姐姐,看我看我,快 看我这个小鲜肉,好不好?

3月19日下午,四川泸州市纳溪区永宁 路一居民楼, 一名年轻女士因情感纠纷爬上 四楼的窗台上打算轻生。前来处置的年轻民 警为及时将轻生者劝下来,急中生智大喊"漂 亮姐姐看我看我,看我这个小鲜肉",经过劝 解,最终成功将轻生者劝下来。这位民警救人 的视频发布后,在网络上热传。

3月21日,记者辗转联系上这位"暖男警 察",今年22岁的他,是不折不扣的"小鲜肉"。

民警喊"看我这个小鲜肉"智救 而对于救人的举动,他说,"当时发现轻生者比 较年轻,且轻生原因是感情纠纷,考虑讲大道 理可能不差效, 灵机一动就用了网络语言。

据纳溪区公安分局相关工作人员介绍, 视频中自称"小鲜肉"成功劝下轻生女子的, 是纳溪公安局永宁派出所民警陈泽新。陈泽 新是 1995 年生人,今年 22 岁。2017 年,陈泽 新从四川警察学院毕业后,放弃了继续深造 所当民警。

"当时观察发现轻生者比较年轻,而且轻 生的原因是感情纠纷, 考虑到过去那种讲大 道理的劝解方式可能不奏效,我就灵机一动, 运用了常用的网络语言进行劝解。"陈泽新 说,当时女子半只脚都露到窗台外了,情势非 常危急。"只想要稳住对方情绪,分散她的注

意力,才能给营救工作创造机会。"陈泽新说, 即使轻生者不愿意主动下来, 只要把注意力 分散了, 民警可以抓住机会强行营救。

据了解,轻生者被劝下来后,陈泽新赶紧 联系了派出所的年轻女民警和所领导,继续 给轻生者做思想工作。通过两个多小时的开 导,轻生女子表示已经想通了,决定要重拾生 活信心,好好生活下去。 据成都商报报道